

COISP · COORDINAMENTO PER L'INDIPENDENZA SINDACALE DELLE FORZE DI POLIZIA

Notiziario settimanale a cura del Sindacato di Polizia CO.I.S.P. Segreteria Nazionale – via Farini, 62 – 00186 ROMA Tel. +39 0648903773 – 0648903734 / Fax: +39 0648903735

www.coisp.it - e-mail: coisp@coisp.it

Nr.9 del 19 febbraio 2007

ciclostilato in proprio distribuzione gratuita

L'ANIMO SENATORIALE DI UNA PERSONA MODELLO

".....per il resto chi se ne importa, sappiamo che nella storia della Repubblica poliziotti e carabinieri non hanno mai pagato, godono di un'immunità sicura".(neo Senatrice) HAIDI GIULIANI

"È una dichiarazione vergognosa e brutalmente pericolosa come un estintore".

II COISP

Sommario

Il Parlamento pronto a cedere ai poteri economici del calcio - Il Coisp al Senato

Manifestazione Vicenza – "Comprensibili" critiche dell'On.le Cento

Vasco Rossi: "Sto con la Polizia"

Taranto - Ulteriore esposto al CSM

Riorganizzazione Dipartimento - Parere

Riprese a bordo di elicotteri - Sprechi

Decorrenza giuridica sovrintendenti

Diritto al pagamento dello straordinario

Dirigenti - Rivalutazione indennità aeronavigazione

Mobilità funzionari

Convenzione con università

Concorso primo dirigente

Concorsi commissari

Concorso perito tecnico superiore - Prova scritta

Commissione per Reparti Mobili

Infortunistica stradale - Circolare

Museo storico - Nuova sede

Premio alla memoria di Umberto Improta

Fabris d'argento

Roma - Convegno del Coisp sulla sicurezza e gli stadi

Roma - Convegno su uranio

Carnevale ad Alessandria

Padova - Convegno del Coisp su borse di studio

"Pensieri in disegni o disegni in pensieri?"

"L'angolo delle riflessioni"

Vita spericolata...(continua in ultima pagina)

IL PARLAMENTO PRONTO A CEDERE AI POTERI ECONOMICI DEL CALCIO IL COISP AL SENATO

Quanto emerge dalla lettura dei resoconti dei lavori delle Commissioni Riunite Affari costituzionali e Giustizia, in seduta per discutere sui contenuti del decreto legge 8 febbraio 2007, n. 8 per la successiva conversione in legge, seriamente preoccupante! Si evidenzia, un'inaspettata contrarietà infatti, parte di alcuni parlamentari proprio a quelle norme del decreto che, fra tutte, sarebbero maggiormente deterrente per le gratuite e vigliacche violenze attuate da talune frange di tifosi negli stadi di calcio italiani. Sono stati contestati ed è stata espressa forte contrarietà ambiti di ai nuovi applicazione del Daspo (Divieto di



COISP · COORDINAMENTO PER L'INDIPENDENZA SINDACALE DELLE FORZE DI POLIZIA

- pagina nr.2 -

accedere a manifestazioni sportive), che è stato ritenuto ingiusto nei confronti di chi ha tenuto una condotta finalizzata alla partecipazione attiva ad episodi di violenza. E' stato ritenuto da taluni eccessivo l'estensione dello stato di flagranza fino a 48 ore dal fatto ed anche l'innalzamento delle pene per le varie fattispecie di reati. In buona sostanza è stato detto che andava bene com'era prima e che tanto "i morti fanno parte del sistema calcio". Ma è anche stato qualcuno affermato di da parte l'incapacità della Polizia di agire in quei contesti di guerriglia scatenata dai tifosi, con ciò probabilmente condividendo le deliranti affermazioni di dis-onorevole leader di no-global che ritiene che i poliziotti dovrebbero saper "risucchiare" i facinorosi presenti in cortei di migliaia di persone. "Se il Parlamento cederà ai poteri economici del calcio stravolgendo il decreto legge 8 febbraio 2007, n. 8 - dichiara il Segretario Generale del COISP Franco MACCARI - attueremo forme di protesta così eclatanti da far sentire la nostra voce e quella dei cittadini onesti ben oltre quanto può immaginare chi oggi sembra saper facilmente dimenticare la morte di un Servitore dello Stato e sembra essere disposto a sacrificarne altri in nome dello spettacolo". In seguito sollevati dal COISP, timori Commissioni Riunite, domani alle 12,30, hanno invitato iΙ sindacato un'audizione in merito al ddl 1314 (d-l 8/2007 - violenza negli stadi). www.coisp.it.

MANIFESTAZIONE VICENZA "COMPRENSIBILI" CRITICHE ON.LE CENTO

Le preoccupazioni espresse nei giorni scorsi con forza dal Ministro dell'Interno AMATO e dallo stesso Presidente del Consiglio PRODI, ma anche il particolare momento storico che vede tutta l'Italia onesta, che è la stragrande maggioranza, essere dalla parte dei poliziotti, sono stati buoni consiglieri di

quegli individui che erano intenzionati a portare a Vicenza i "fasti" di Genova.

Le 40.000 presenze registrate Vicenza erano per lo più gente onesta che ha inteso dissentire da decisione assunta dalla maggioranza governativa. "Coloro che avrebbero voluto fomentare gli animi sono stati, in questa circostanza, sapientemente ricondotti a più sani pensieri dagli organizzatori, in primis sindacato soggetti politici che vi hanno partecipato. Questa volta - afferma il Segretario Generale Franco MACCARI abbiamo assistito all'assurdo incitamento a disobbedire che in altri momenti aveva caratterizzato gli interventi di taluni individui. anche componenti Parlamento. Tutti hanno capito che se si verificavano incidenti, i cittadini stavolta sarebbero stati solo dalla parte dei poliziotti e questa verità, faceva e fa paura in chi si è sempre evidenziato per essere molto più vicino a fanatici. prepotenti e delinguenti che a coloro che sono chiamati a difendere lo Stato e salvaguardare l'incolumità dei cittadini tutti. Non commentiamo la presenza alla manifestazione di dissenso di numerosi componenti della maggioranza parlamentare che compone il Governo. Essa comunque ci preoccupa come cittadini e come poliziotti. Condanniamo <u>però – continua Franco MACCARI – le</u> affermazioni dell'on. Paolo CENTO, peraltro Sottosegretario dell'attuale nei confronti del Governo. Ministro dell'Interno AMATO.....II Verde CENTO ha affermato che «uno sconfitto dalla manifestazione di oggi è il Ministro Amato» perché avrebbe «sbagliato ad andare in Parlamento a paventare una lettura della manifestazione mettendo insieme cose che non c'entrano niente: come gli arresti delle Br e un corteo pacifista». Beh, striscioni con su scritto «Fuori i compagni dalle galere, dentro la Digos e le camicie nere», un altro che diceva «Libertà per i compagni», ed un altro ancora «Terroristi siete voi, libertà per i rivoluzionari», li hanno visti tutti.



COISP · COORDINAMENTO PER L'INDIPENDENZA SINDACALE DELLE FORZE DI POLIZIA

- pagina nr.3 -

Forse non se n'è accorto l'onorevole CENTO o più probabilmente la sua avversità nei confronti del Ministro dell'Interno AMATO è semplicemente fatto dovuta al che. quest'ultimo. solidarizza con coloro (i poliziotti) che difendono le Istituzioni democratiche del Paese sacrificando spesso anche sé stessi, piuttosto che fraternizzare con quelle frange di tifosi tra i quali, a quanto testimonia la storia recente. nascondono anche vili assassini. L'onorevole Paolo CENTO - conclude il Segretario Generale del COISP - si è sempre dato un gran d'affare negli ultimi anni per contestare il Decreto PISANU contro la violenza negli stadi e per ottenere l'annullamento delle norme che prevedono diffide e divieto di accesso nei luoghi ove si svolgono manifestazioni sportive nei confronti dei tifosi violenti. Adesso il Ministro AMATO, dopo i fatti tragici di Catania, ha reintrodotto le norme di quel Decreto inasprendole e prevedendo maggiori misure per i Daspo (Divieto di accedere a manifestazioni sportive). AMATO si è frapposto tra chi ha il gusto della violenza ed i poliziotti che difendono i cittadini....... Come farà l'on. CENTO a dirlo a quegli ultras che aveva pure portato a Montecitorio il 23 giugno 2005 quando il suo Gruppo Parlamentare aveva proposto una legge finalizzata ad annullare quelle norme «speciali all'interno delle <u>curve.....liberticide del</u>la libertà tifosi»?. E di quale libertà si parlava?? Forse quella di poter scrivere "Catania-1 ???" E' dovuta a questo l'acrimonia dell'Onorevole CENTO nei confronti del Ministro AMATO?? Oppure sue affermazioni le sono davvero solamente riconducibili manifestazione di Vicenza.... e quindi come ha compreso chiunque - sono solamente chiacchiere senza alcun senso??? Su www.coisp.it

VASCO ROSSI: "STO CON LA POLIZIA"

Quasi come Pasolini. "Grazie per il vostro lavoro." Queste parole Vasco Rossi in un'intervista le dice in

un'intervista a Polizia Moderna dedica il numero di febbraio alla morte dell'ispettore Filippo Raciti е violenza negli stadi. Non si parla di Br, ma tra teppisti e guerriglieri la distanza è breve. Vasco Rossi sta con i poliziotti perché è gente che ci mette la faccia, che i pugni qualche volta li dà e spesso li prende, perché sta lì nella mischia per lavoro e non per cazzeggio. E, dopo tutto, anche al vecchio rocker piace sudare. «Problemi con la giustizia - dice - li ho avuti e sono noti. Ma ora ho un poliziotti. rapporto splendido con i Adesso se mi fermano è per chiedermi un autografo. Prendo multe, ma neanche tante, e solo per eccesso di velocità di cinque limite». chilometri oltre il Bazzicare al confine del limite è quello che in fondo gli ha salvato la vita. L'abilità del Vasco è stata quella di guardarsi in faccia e non bluffarsi addosso. Su www.coisp.it

TARANTO - ULTERIORE ESPOSTO AL CSM

Il COISP ha indirizzato un ennesimo esposto al CSM ed alla Procura Generale Taranto chiedendo di "valutare l'opportunità di una eventuale ispezione, ovvero di qualsivoglia altra attività nel supremo interesse ad una giustizia sostanziale" in ordine a quanto subito dal Segretario Generale del COISP dall'intero sindacato. Denuncie alle quali hanno fatto seguito immediati seguestri di pagine web per documenti relativi all'attività sindacale nei confronti dell'ex Introcaso. questore Eugenio www.coisp.it.

RIORGANIZZAZIONE DIPARTIMENTO PARERE

In relazione alla bozza di decreto inerente alla riorganizzazione del Dipartimento della P.S. con un riassetto di alcune Direzioni Centrali ed il ridisegnamento di competenze ed ambiti di attività, il COISP ha espresso il suo parere. In generale, il sindacato ha ritenuto che una diversa configurazione



COISP · COORDINAMENTO PER L'INDIPENDENZA SINDACALE DELLE FORZE DI POLIZIA

- pagina nr.4 -

di alcune Direzioni Centrali potrebbe migliorare sensibilmente l'efficienza e la funzionalità della nostra Amministrazione e, pur esprimendo un giudizio generale positivo in merito allo schema in esame, ha evidenziato la necessità che la direzione di alcuni Uffici sia assegnata a dirigenti di polizia. Su www.coisp.it.

RIPRESE A BORDO ELICOTTERI SPRECHI

COISP aveva segnalato al flash Dipartimento (leggasi Coisp nr.28/06) che in occasione di grandi manifestazioni importanti, е l'Amministrazione, per esigenze avioriprese, si avvaleva collaborazione e l'affitto di materiale da ditte esterne e società private per sopperire alle carenze della struttura e scarse risorse disponibili presso i Reparti Volo, con onerosissimi costi (circa 20.000 euro ad intervento), per l'installazione e l'effettuazione riprese da parte di personale civile esterno alla nostra Amministrazione. imbarcati a bordo degli elicotteri della Polizia di Stato. A tutt'oggi nulla è cambiato, anzi, la logica conseguenza è che, in occasione di manifestazioni importanti esigenze di Ordine Sicurezza Pubblica come quelle svoltesi Vicenza е Roma. la nostra Amministrazione ha appalto auesti servizi a ditte specializzate. La logica e semplice riflessione del COISP, reiterata con apposita nota al Dipartimento della P.S., è che le ingentissime some di denaro che si sono spese e che si continueranno a spendere a favore di società private, potrebbero destinate all'acquisizione e dotazione di un sistema completo di avioriprese, in un futuro prossimo, a favore dei Reparti volo, anche per esigenze di ordine pubblico e al monitoraggio degli incontri di calcio presso gli stadi e città più sensibili. Questa scelta porterebbe, in breve tempo, ad un incremento della operatività ed efficienza del Servizio Aereo con conseguente coinvolgimento motivante di specialisti e piloti in servizio

presso i Reparti Volo anche per un futuro rilancio di questa specialità in prospettiva del nuovo Servizio Aereo della Polizia di Stato. Su www.coisp.it.

DECORRENZA GIURIDICA SOVRINTENDENTI

II COISP aveva posto all'attenzione del Dipartimento della P.S. (leggasi Coisp nr. 40/06) "la necessità addivenire quanto prima all'emanazione di una norma che restituisca giusta dignità ad alcune migliaia di operatori di Polizia, i Sovrintendenti che frequentato il 15°, 16° e 17° corso di formazione per l'accesso a tale ruolo della Polizia di Stato, nei cui confronti si registrata una forte spereguazione rispetto agli omologhi appartenenti ad altra Forza di polizia ad ordinamento civile", in quanto per la Polizia di Stato, così come invece è stato fatto per il Corpo Forestale dello Stato, non è stata inserita, nel D.Lgs. 53/2001, una norma che estendeva la decorrenza giuridica, "dal 1° gennaio dell'anno successivo a quello di riferimento", per coloro che acquisivano tale qualifica Sovrintendente "anche ai concorsi banditi successivamente al 1° settembre 1995", e vale a dire a quei concorsi i cui vincitori hanno frequentato i menzionati tre corsi di formazione. Il COISP, che parimenti ha seguito e sta seguendo la questione anche tramite altri "canali", ha chiesto al Dipartimento una risposta a quanto rappresentato. Su www.coisp.it.

DIRITTO AL PAGAMENTO DELLO STRAORDINARIO

Il COISP, facendo seguito alla nota del 28 gennaio 2007 (leggasi Coisp flash nr.5) inerente al diritto del dipendente al pagamento delle ore di straordinario ribadito emergente, ha all'Amministrazione l'impossibilità evitare il pagamento delle ore di straordinario autorizzate adducendo carenze di bilancio o proponendo il ricorso all'istituto del compensativo, citando, oltre alle norme



COISP · COORDINAMENTO PER L'INDIPENDENZA SINDACALE DELLE FORZE DI POLIZIA

- pagina nr.5 -

vigenti, anche la recente sentenza del Consiglio di Stato (consultabile su www.coisp.it). In definitiva, è stato evidenziato che:

- il personale della Polizia di Stato ha tra i propri doveri di ufficio quello di svolgere – in aggiunta al normale orario di servizio – il lavoro straordinario che si renda necessario per soddisfare specifiche esigenze dell'Amministrazione di appartenenza;
- il personale della Polizia di Stato che presta lavoro straordinario per rispondere ad esigenze indilazionabili, imprevedibili e non programmabili – (anche) oltre i limiti orari consentiti – ha comunque titolo (in virtù del principio sinallagmatico) per ottenere il relativo compenso;
- l'autorizzazione ad effettuare il lavoro straordinario può esser anche di tipo implicito e lo è, ad esempio proprio quando il personale vi è costretto da esigenze indilazionabili, imprevedibili e non programmabili;
- purché autorizzate (anche nel senso precisato) dall'organo competente, le ore di straordinario effettivamente rese dal personale della Stato Polizia di devono remunerate indipendentemente mancanza di idonea copertura di spesa nell'apposito capitolo di bilancio e ciò, in quanto le norme di contabilità - se disciplinano l'organizzazione degli uffici pubblici - non attribuiscono certo all'Amministrazione il potere di incidere sul diritto soggettivo di credito del proprio dipendente;
- l'Amministrazione, una volta operato il riconoscimento dello straordinario (cioè quando riconosce di aver disposto lo svolgimento di quelle prestazioni aggiuntive all'orario di lavoro) non può sottrarsi all'obbligo di remunerare il lavoro prestato adducendo carenze di bilancio o proponendo il ricorso all'istituto del riposo compensativo;
- le ore di lavoro straordinario emergente svolte dal personale della Polizia di Stato possono essere commutate in

riposi compensativi solamente su richiesta del personale stesso.
Su www.coisp.it.

DIRIGENTI - RIVALUTAZIONE INDENNITA' AERONAVIGAZIONE

Con decreto del Presidente della Consiglio dei ministri del 2 ottobre 2006, pubblicato sulla g.u. n. 270 del 20 novembre 2006, è stato previsto, a decorrere dal 1° gennaio 2006, un incremento pari al 2,23% degli stipendi, dell'indennità integrativa speciale e degli assegni fissi e continuativi del personale dirigente della polizia di stato.

Detto incremento, operando anche nei dell'indennità confronti d'impiego operativo di cui alla legge n. 78/83 prevista per le forze armate, comporta per il solo personale dirigente della polizia la di stato, rivalutazione dell'indennità di aeronavigazione, volo, relative indennità imbarco е supplementari. Su <u>www.coisp.it</u>.

MOBILITA' FUNZIONARI

Una serie di movimenti di funzionari, dirigenti e direttivi, è stata disposta la scorsa settimana dal Dipartimento della P.S.. L'elenco è disponibile su www.coisp.it.

CONVENZIONE CON UNIVERSITA'

Il Dipartimento della P.S., Direzione Centrale degli Istituti di Istruzione, e l'Università degli Studi di Chieti-Pescara hanno sottoscritto una convenzione per il riconoscimento di crediti formativi al personale della Polizia di Stato utili per il conseguimento della laurea in Sociologia. Su www.coisp.it.

CONCORSO PRIMO DIRIGENTE

E' stato indetto un concorso interno, per titoli ed esami, a 8 posti per l'accesso alla qualifica di primo dirigente del ruolo dei dirigenti della Polizia di Stato. Può partecipare al concorso il personale appartenente al ruolo dei commissari, in possesso di una delle lauree prescritte per l'accesso alla qualifica iniziale del



COISP · COORDINAMENTO PER L'INDIPENDENZA SINDACALE DELLE FORZE DI POLIZIA

- pagina nr.6 -

ruolo in parola che rivesta la qualifica di vice questore aggiunto alla data del 31 dicembre 2006, ovvero il personale inquadrato nella qualifica di commissario capo per effetto del decreto legislativo 3 maggio 2001, n. 201, che, alla stessa data, abbia maturato almeno sette anni di effettivo servizio nel ruolo dei commissari. Il bando su www.coisp.it.

CONCORSI COMMISSARI

Sono stati indetti due concorsi per l'accesso ai ruoli dei commissari: uno pubblico, per 40 posti, ed uno riservato agli interni per 10 posti. Su www.coisp.it.

CONCORSO PERITO TECNICO SUPERIORE - PROVA SCRITTA

La prova scritta del concorso interno, per titoli di servizio ed esami, a 5 posti di perito tecnico superiore avrà luogo presso i locali della caserma "Ferdinando di Savoia" sita in Roma, via del Castro Pretorio n. 7, il giorno 28 marzo 2007 alle ore 9.00. Su www.coisp.it.

COMMISSIONE PER REPARTI MOBILI

Il Capo della Polizia ha istituito una Commissione incaricata. previo monitoraggio, di verificare eventuali anomalie е criticità in relazione all'equipaggiamento ed ai mezzi attualmente in dotazione ai Reparti Mobili; la Commissione dovrà altresì interventi individuare necessari correttivi necessari per migliorare la funzionalità operativa dei Reparti medesimi. Su www.coisp.it.

INFORTUNISTICA STRADALE CIRCOLARE

Il Dipartimento della P.S. ha inviato una circolare ai Questori richiamando l'attenzione sugli interventi nel campo dell'infortunistica stradale. L'espletamento dei servizi di polizia stradale è affidato, in via principale alla Polizia Stradale, Specialità della Polizia di Stato, nonché alle Forze di polizia (Polizia di Stato, Arma dei Carabinieri e Guardia di Finanza) ed ai Corpi di Polizia

Municipale. Ad ogni buon fine nella circolare in questione, si invitano le ad ottenere una predette Autorità, maggiore partecipazione dei Corpi di Polizia Municipale nella rilevazione degli incidenti stradali in ambito urbano. Per quanto concerne la Polizia di Stato, resta ferma l'opportunità di far intervenire la Polizia Stradale sulla viabilità extraurbana per i rilievi di incidenti stradali con danno alle persone, in ragione della specifica professionalità, mentre per quanto attiene invece agli interventi per incidenti con soli danni alle cose, il personale delle Questure e dei Commissariati deve concorrere nell'attività, nel pieno rispetto della normativa di settore, avendo cura di trasmettere, senza ritardo, gli atti relativi all'intervento al Reparto territorialmente competente della Polizia Stradale. Per questi casi il Servizio Polizia Stradale ha elaborato un prontuario che consente di rilevare rapidamente ed in condizioni di piena autonomia questo tipo di incidenti. I dirigenti degli U.P.G. e S.P., in accordo con i dirigenti dei Compartimenti e delle Sezioni della Polizia Stradale predisporranno le presso strutture presenti sul territorio, incontri aggiornamento per il personale operante. Su www.coisp.it.

MUSEO STORICO NUOVA SEDE

Il Dipartimento della P.S. ha comunicato che entro il mese prossimo il Museo storico e delle auto della Polizia sarà trasferito presso l'attuale sede dell'Autocentro, struttura di proprietà dell'Amministrazione più idonea per l'elevato profilo storico. Su www.coisp.it.

PREMIO ALLA MEMORIA DI UMBERTO IMPROTA

Si terrà giovedì 1 marzo presso la Scuola Superiore di Polizia la cerimonia inerente al *"Premio alla memoria del prefetto Umberto Improta"*. Su <u>www.coisp.it</u>.



COISP · COORDINAMENTO PER L'INDIPENDENZA SINDACALE DELLE FORZE DI POLIZIA

- pagina nr.7 -

FABRIS D'ARGENTO

Con il terzo posto nei 1500 ed il quarto nei 10000, Enrico Fabris delle Fiamme Oro di Moena, ha vinto la medaglia d'argento ai Campionati Mondiali All Round, che si sono svolti ad Heerenveen in Olanda. Ancora complimenti a questo nostro grande Campione. Su www.coisp.it.

ROMA - CONVEGNO DEL COISP SULLA SICUREZZA E GLI STADI



" ORDINE E SICUREZZA PUBBLICA L'INDEROGABILE NECESSITÀ DI UN CAMBIAMENTO"

Roma 20 Febbraio 2007 - ore 10,00 Hotel Massimo D'Azeglio - Via Cavour, 18



Un appuntamento organizzato dal Coisp del Lazio e di Roma e introdotto dal Segretario Naz.le del Coisp Domenico Pianese. Partecipano: l'On. Donadi (Italia dei Valori), il Sen. Alfredo Mantovano (Alleanza Nazionale), il Sen. Maurizio Sacconi (Forza Italia), il Vice Commissario della Figc Massimo Coccia. iΙ Presidente della Lazio Claudio Lotto, l'ex calciatore Bruno Giordano ed il tecnico Zdenek Zeman. Conclude i lavori il Segretario Gen.le del Coisp. Modera il convegno Maurizio Galdi de La Gazzetta dello Sport.

ROMA - CONVEGNO SU URANIO

Domani, 20 febbraio, alle ore 15,30 presso la sala del cenacolo della Camera Deputati in Roma, si terrà convegno "Uranio: verità a confronto". Al convegno, moderato da Francesco Palese direttore editoriale di GRnews, parteciperanno il Segretario Generale COISP Franco Maccari e Gaetano Barrella nella sua qualità di Presidente della FIAST, oltre a deputati e senatori e con interventi di numerosi militari e civili ammalati e dei familiari dei deceduti, di esperti. dei delegati della delle Rappresentanza Militare, е associazioni del Su settore. www.coisp.it.

CARNEVALE AD ALESSANDRIA

Il prossimo 24 febbraio alle ore 15,30 alle ore 19, presso la Scuola Allievi di Alessandria il COISP alessandrino, sempre attivissimo su queste iniziative, e la Questura hanno organizzato "Il Gran Carnevale dei bambini".





COISP · COORDINAMENTO PER L'INDIPENDENZA SINDACALE DELLE FORZE DI POLIZIA

- pagina nr.8 -

PADOVA - CONVEGNO DEL COISP SU BORSE DI STUDIO

Il 9 marzo, organizzato dalla Segreteria provinciale del COISP di Padova, con il patrocinio della Provincia, si terrà a Padova il convegno "Le borse di studio per gli studenti lavoratori: dall'utopia alla realtà". All'interessante dibattito, fortemente voluto ed organizzato dal Coisp patavino, interverrà il Segretario Generale del Coisp Franco Maccari e numerose Autorità. Su www.coisp.it.





(di Javert)

Vita spericolata a chi?

Fin troppo facile scrivere di Polizia questa settimana.

Siamo di moda, siamo trendy.

Siamo diventati i bravi ragazzi che si sacrificano per garantire i diritti dei cittadini, strenui difensori della legalità, poveri e sottopagati paladini dei diritti.

Sembra passato un secolo ed era solo ieri.

Nei fatti <u>rincorro ancora i criminali</u> <u>indossando scarpe di cartone e cravatta,</u> <u>guido veicoli con duecentomila chilometri,</u> quando ci sono e mi vedo tagliati straordinari e corsi di aggiornamento.

Questi sono fatti.

Ma torniamo alle parole.

Quelle di <u>Vasco Rossi</u>, nientepopodimeno che da <u>Polizia Moderna</u>, che ritratta vent'anni di slogan, dispiaciuto che i suoi inni alla vita spericolata siano stati fraintesi, travisati e strumentalizzati.

Giusto oggi si dispiace. Che coincidenza. E che risonanza.

Eppure "Vita spericolata" la cantavamo noi sbirri, quando vent'anni o giù di lì. Ragazzi nemmeno tanto diversi da tutti gli altri. E la nostra vita spericolata è nel frattempo diventata realtà. La realtà di chi vive su una volante. si schiera allo stadio. manifestazioni ai concerti, O permettere che questi si svolgano, di chi fa irruzione nei covi di latitanti, di terroristi, di chi si butta da un elicottero, di chi si sbraccia su una autostrada in mezzo alla nebbia, di chi scorta magistrati e politici, di chi si infiltra nelle organizzazioni criminali.

Ascoltavamo lo stesso Vasco, noi che abbiamo scelto di portare addosso la sigla R.I. e chi di sfoggiare la sigla A.C.A.B., e forse la differenza è tutta qui.

Scelte.

Non ti giustificare Vasco, anche grazie alle tue canzoni, qualcuno di noi ha scelto di fare questa vita.

Per il resto, prestami una tua frase, per quando non saremo più di moda, "mi viene il vomito, è più forte di me", e arrivederci al tuo prossimo concerto.

Noi ci saremo.

Sotto il palco.